

深圳

“科技+循环”驱动低碳新时尚

广东建设报讯 记者陈小珊报道：5月22日，深圳市第三届全国城市生活垃圾分类宣传周启动仪式在福田区举行。记者了解到，深圳以“科技+循环”双核驱动，政企社协同发力，共同引领垃圾分类低碳新时尚，同时运用趣味元素，激活全民参与垃圾分类新动能，推动垃圾分类提质增效，助力“十五运”城市环境品质提升。

活动现场，国民动漫IP“熊出没”中的熊大、熊二走出屏幕，与市民互动。据了解，深圳市城市管理和综合执法局携手企业链接“熊出没”打造的《熊熊看分类》科普宣传栏目全新升级，现场发布了2025年栏目预告片。同时，现场还发布了深圳市垃圾分类科普研学地图，该地图涵盖科普体验场馆、历史博物馆、末端处理设施等信息，串联全市10个区（新区）的25个特色研学点，方便市民前往参观。

活动现场还上线了“深i回收”小程序，市民只需轻点指尖便可轻松参与垃圾分类。目前，“深i回收”品牌正通过一套标准VI体系、一个便民服务平台以及一系列宣传教育活动，推动可回收物智能回收为主的“科技+循环”双核驱动，将环保行动转化为可触摸的城市温度。

据介绍，在本届全国城市生活垃圾分类宣传周中，深圳将拉开“减量齐参与”“回收再利



活动现场（深圳市城管局供图）

用”“分类接力行”“小手拉大手”“分类研学季”五大活动的序幕，再度掀起市民参与垃圾分类的热潮。

一方面，通过组织开展“光盘行动”“盒聚变”“空杯减塑”“无废商圈”等主题活动，鼓励市民在日常生活中坚持减量行为，使用可再利用产品。利用好“深i回收”小程序，开展智能回收箱进小区、可回收物积分兑换等系列活动。另一方面，延续垃圾分类空间场景，将垃圾分类接力拓展至户外。如在鲲鹏径全路段持续组织志愿者

和市民开展“山海捡塑 绿美鲲鹏”系列宣传活动，将生态理念深植市民心中，给深圳远足径留下一抹动人的“绿美”风景。

此外，深圳市城市管理和综合执法局将联合团市委、市少工委开展塑料知识课堂，举办奶盒回收、芬芬小课堂、高校“蒲公英·绿色毕业季”等活动，以“小手拉大手”的方式带动家庭、社区积极参与垃圾分类。结合垃圾分类地图，组织垃圾分类“科普馆奇妙之旅”等活动，向公众展示“垃圾去哪里了”的奥秘。

茂名

趣味运动会融入垃圾分类知识



参赛队伍正在参与“极速分类大冲关”（通讯员供图）

全民参与热情……

启动仪式结束后，一场别开生面的“生活垃圾分类趣味运动会”拉开帷幕。机关单位代表、社区骨干、企业先锋等来自茂名社会各界的18支队伍同台竞技，用智慧与

协作诠释“分类新时尚”。经过角逐，茂名市发展和改革局的参赛队伍获得金奖，茂名市发展集团有限公司和电白区电海街道办的参赛队伍获得银奖，茂名志愿者服务中心100服务总队、茂名市卫生健康局和茂名市展翼志愿服务总队的参赛队伍获得铜奖。

据介绍，茂名市城市生活垃圾分类宣传周系列主题宣传活动将持续到6月底。后续，茂名市还将开展多元化主题活动，通过宣传教育、公益实践、互动体验等形式，广泛动员社会各界参与垃圾分类，持续提升全民分类意识，营造共建共享的浓厚氛围，为推动经济社会全面绿色转型注入强劲动力。

肇庆

全民参与垃圾分类共赴绿色之约

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员陈琳报道：5月22日，肇庆市第三届全国城市生活垃圾分类宣传周启动仪式在高要区举行。活动现场通过主题宣讲、互动游戏等形式，普及垃圾分类知识，助力推进“百千万工程”与绿美肇庆生态建设，共吸引300多人次参与。

启动仪式上，高要区南岸街道文峰社区党委书记慕容国亮作为肇庆市“垃圾分类宣传使者”，倡议市民从日常点滴做起，争当垃圾分类的先行者、宣传者、监督者。高

要区第二小学的学生们化身“生活垃圾分类小卫士”，为观众们带来精彩的垃圾分类口诀表演。

活动现场还设置了生活垃圾分类宣传展示和咨询服务，工作人员向市民群众发放《肇庆市居民家庭生活垃圾分类指引（试行版）》等宣传单张。志愿者们手持垃圾分类宣传单与垃圾桶模型，现场为市民讲解生活垃圾分类知识。在垃圾分类飞行棋、趣味沙包投掷、“垃圾分类齐分类”等互动游戏环节，市民们热情参与，

在轻松愉快的氛围中学习掌握垃圾分类知识。

肇庆市城市管理和综合执法局二级调研员赵健全表示，将以举办此次宣传周为契机，继续联合市委宣传部（市文明办）、市委社会工作部等部门，组织各县（市、区）开展形式多样、内容丰富的城市生活垃圾分类宣传活动，持续推进垃圾分类工作，形成长效机制，让垃圾分类成为每个市民的自觉行动，让肇庆更加美丽、整洁、宜居。

珠海

传递志愿火炬
掀起垃圾分类热潮

广东建设报讯 记者唐培峰报道：近日，珠海市城市管理和综合执法局在海天公园举办“分类齐参与 低碳新时尚”暨第三届全国城市生活垃圾分类宣传周（珠海）启动仪式。活动旨在通过丰富多彩的宣传活动，进一步强化生活垃圾分类宣传引导，提高广大市民对生活垃圾分类的认识和理解，展现珠海靓丽城市形象。

珠海市城市管理和综合执法局党组成员、副局长王兆江致辞并宣布活动正式启动。珠海市委社会工作部、团市委联合发布珠海市生活垃圾分类志愿服务品牌“悦分类·越时尚 志愿珠海”名称。随后，各部门代表依次传递象征珠海生活垃圾分类志愿服务的祥云火炬，并交给市志愿者联合会、市青年志愿者协会志愿者代表。

启动仪式上，珠海市志愿者联合会为珠海高华城市资源有限公司、珠海市明珠慈善公益促进会、珠海市蓝海社会服务中心等志愿者团体颁发2024年度生活垃圾分类优秀志愿者服务团体证书。珠海市再生资源行业协会会长赵永春上台宣读《垃圾分类绿色倡议书》，号召全社会共同参与资源再生行动。市商务局为珠海可口可乐饮料有限公司、迪卡侬（珠海）体育用品有限公司、珠海金濠汉堡食品有限公司共计8家单位颁发生活垃圾分类优秀绿色低碳践行企业证书。

活动现场，通过市集、游戏、科普等形式，市民在轻松愉快的氛围中学习生活垃圾分类知识，掀起全民参与垃圾分类的热潮。在垃圾分类绿色市集，市民积极参与“回收体验”“科普互动”“闲置物品兑换”等活动，通过正确参与低碳行动赢得积分兑换环保商品或参与抽奖。除了垃圾分类内容外，本次活动市集环节还有食品安全、普法宣传、无废城市、绿色建筑、燃气安全等宣传内容。

志愿者赴澳门
开展垃圾分类宣传

广东建设报讯 记者唐培峰报道：5月24日，正值第三届全国城市生活垃圾分类宣传周（珠海）活动期间，应澳门志愿者总会邀请，珠海市城市管理和综合执法局联合珠海市志愿者联合会，组织珠海市生活垃圾分类志愿服务总队一行5人，赴澳门参加“澳门志愿服务推广计划2025”活动。

活动通过摊位及舞台节目等，向全澳市民推广不同类型的志愿服务，推动澳门居民参与到志愿服务中来。现场设有分类问答、分类丢沙包、分类套圈等多个趣味互动游戏摊位，将垃圾分类知识融入新颖玩法，吸引大量澳门市民参与。活动结束后，珠海市城管执法局被授予“澳门志愿服务推广计划2025”支持单位称号。

此次活动是珠海市城管执法局垃圾分类宣传周的既定工作安排，也是2024年以来，该局连续第三次赴澳门参加澳门志愿者总会相关活动。目前，珠海市城管执法局同澳门志愿者总会互动参访、研学交流已达5次。接下来，该局将继续以垃圾分类志愿服务为小切口，持续加强与澳门志愿者总会的沟通交流，打造具有湾区特色的珠澳生活垃圾分类志愿服务新亮点。